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RM Krakowska Matematyka 2023/2024

Artysci w Krakowie. Setna rocznica urodzin Wistawy Szyorgkiej.
Czas 45 minut. POWODZENIA!©

W zadaniach zamknitych 1-4 tylko jedna odpowied: spetnia podane warunki. Zaznaczg.

Poetka Wistawa Szymborska i komediopisarz Aleksarkdedro
uchwal; polskiego parlamentu zostali patronami 2023 roku.

Zadanie 1. (1 p.) W niedzie¢ 02.07.2023 r. w Teatrze im. Juliusza
Stowackiego w Krakowie odbyta ¢sipremiera sztuki o Wistawie
Szymborskiej. Przed teatrem stoi pomnik AleksanBradry, ktory
odstoneto 08.11.1900 r. ZJeli liczbe 1900 roziaymy na czynniki
pierwsze, to suma wszystkich czynnikoedbie réwna:

A) 10 B) 33 C) 39 D) 119 ygmun

CCBY-SA 4.0

Zadanie 2. (1 p.) Wistawa Szymborska otrzymata literack
Nagrod¢ Nobla w MCMXCVI roku. Szesriaie lat wczéniej t¢
samy nagro@ otrzymat Czestaw Mitosz. Wskaapisany poprawnie
rok, w ktérym nagrodzono Czestawa Mitosza Nagriadbla.

A) MCMDXXX B) MXXM
C) MMXII D) MCMLXXX

fot. www.cleavermagazine.com

Zadanie 3. (1 p) Wistawa Szymborska wdzata kolacje dla przyjaciél. W takich spotkaniach
uczestniczytlo zazwyczaj dziesi osob (licac poetk). Gdyby kady z dziesg¢ciu uczestnikow
przywitat st z kazdym z pozostatychagiskiem dtoni, to ile bytoby tychagiskow?

A) 45 B) 50 C) 90 D) 100

Zadanie 4. (1 p.)W 2023 roku za kwet 9,1 min zt na terenie 8000 “nutworzono Park im.
Wistawy Szymborskiej. lle z podanych peeji czterech zapiséw odpowiada tej powierzchni?

* 0,8ha
 80a
« 80000 drf
« 80000000 crh
A) tylko jeden B) dwa C) trzy D) cztery
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W zadaniach 5-10 podaj petne rozvazanie. Zapisz wszystkie obliczenia, partajac
0 poprawnych jednostkach i odpowiedzi.

Zadanie 5. (3 p.)W Parku im. Wistawy Szymborskiep grody: Czerwony, ZielonyZoity oraz
Niebieski. Pan Aleksander sadzized Pierwszego dnia zasadzit 7 krzewiditych r& oraz pewn
liczbe krzewoOw czerwonych ¢ Drugiego dnia dosadzit 4 krzewyzrgottych i 8 czerwonych.
lloraz liczby krzewow o kwiatachoéttych i liczby krzewow o kwiatach czerwonych drego dnia
byt taki sam, jak iloraz liczby krzewow o kwiatactdttych i liczby krzewow o kwiatach
czerwonych pierwszego dnia. lle wszystkich krzewdw zasadzit pan Aleksander wagu tych
dwoch dni? Zapisz obliczenia. Podaj odpowzied

Zadanie 6. (2 p.)Na scianie budynku przy parku jest mural z wierszem faWy Szymborskiej
.Nic dwa razy”. W kadym wersie jest 8 sylab, a zwrotka ma 4 wersy. Ryeagkie pojawiag Sie
w drugim i czwartym wersie. Paotdj jest pierwsza zwrotka tego wiersza.

Nic dwa razy si nie zdarza

I nie zdarzy. Z tej przyczyny

zrodzilismy s bez wprawy

I pomrzemy bez rutyny.
Oblicz, ile jest zwrotek, jeeli wszystkich sylab w wierszu jest 224. Zapiszad#nia i odpowiegl
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Zadanie 7. (3 p) Stowa wiersza ,Nic dwa razy” zainspirowalty kompaayiw piosenek Wersja
$piewana przesanah trwa 3,15 minuty, wykonana przéore 2£3 minuty, a przez.ucje Prus

1 minut i 58 sekund. Oblicz, ile_minutrwatoby odtworzenie tych trzech piosenek, jedma p
drugiej. Uwzgédnij po 6 sekund na przerwy pogdzy kolejno odtwarzanymi wersjami. Zapisz
obliczenia i podaj odpowied

Zadanie 8. (4 p.)W pewnej czsci Parku im. Wistawy Szymborskiej ¢ ¢ *
zasadzono 16 drzew, w sposOb pokazany na rysunkiegiosci . . .
miedzy punktami na rysunku w pionie i w poziomigréwne.
a) Jako wierzchotki kwadratow wybieramy cztery zrmczonych
obok punktéw. Narysuj kwadraty o wszystkich zwych ¢
wielkosciach. Podaj, ile mma narysowa kwadratéw kadej z . . . .

tych wielkasci.

b) Oblicz sum miar wszystkich téw mniejszych od &a potpetnego, ktorych wierzchotek
znajduje s} w punkcie C, a ramiona zawiegajwa r@ne punkty, ktére mma wybra& sparod
A, B, D, E, F. Zapisz obliczenia i podaj odpowied

£

N

B

3

[

D

¢

~
—




IMIQ T NAZWISKO ....eeeiiiiiiiiiiei et klasa 6 .... KM 2023/2024 etap szkolny

Zadanie 9. (3 p.)Wistawa Szymborska lubita stodycze. Po lekcjacbdaita z koleankami do
cukierni na czekoladki. Czekoladky zapakowane w prostopadéienne pudetka o wymiarach
5cm x 18 cm x 24 cm. W kdym pudetku migci sie 48 czekoladek. Nowe pudetko otwierane jest
dopiero po sprzedaniu wszystkich czekoladek z papriego pudetka. Jalobjetos¢ map pudetka

w ktérych jest 170 czekoladek? Zapisz obliczemadaj odpowiegl

Zadanie 10. (3 p.) Z okazji Roku Wistawy Szymborskiej przygotowanoléi@je WISLAWA
SZYMBORSKA, w ktorej § m.in. kubek z cytatem ,Nic dwa razysiie zdarza i nie zdarzy” oraz
torba bawetniana z napisem ,Nic dwa razy”. Panii&upita 2 torby i 3 kubki. Wliczaf koszt
przesytki 12,99 zt, zaptacita 332,94 zi. Torba byta0 zt drasza od kubka. Jaka byta cena jednego
kubka, a jaka byla cena torby? Zapisz obliczenia.




